М Е Х А Н И К А
Вариант 1

1. Какая единица времени является основной в Международной системе?


А.  1 с.
           
Б.  1 мин.
      В.  1 час.        
Г.  1 сутки.

2. Автомобиль дважды проехал вокруг Москвы по кольцевой дороге, длина которой 

109 км. Чему равны пройденный автомобилем путь  ℓ   и модуль его перемещения  S?

А.  ℓ  = 109 км,   S = 0 км.

Б.  ℓ = 218 км,  S = 0 км.


В.  ℓ = S = 218 км.


Г.  ℓ = S = 0 км.

 3. При равномерном движении пешеход проходит за 10 с путь 15 м. Какой путь он пройдет при движении с той же скоростью за 2 с?


А.  3 м.

Б.  30 м.
В.  1,5 м.
Г.  7,5 м. 


Д. Среди ответов А-Г нет правильного.

4. Пловец плывет по течению реки. Чему равна скорость пловца относительно берега реки, если скорость пловца относительно воды 1,5 м/с, а скорость течения реки 0,5 м/с?

А.  0,5 м/с.

Б.  1 м/с. 
В.  1,5 м/с. 
Г.  2 м/с.

5. По графику зависимости пройденного пути от времени
S,м
определите скорость тела в момент времени   t = 2 c.



6

А.  2 м/с.

Б.  3 м/с.

В.  6 м/с.
4

Г.  18 м/с.




0       1      2       3    t,c

6. По графику зависимости модуля скорости от времени, 
υ,м/c
представленному на рисунке, определите ускорение 

прямолинейно движущегося тела в момент времени  t = 2 c.  9
            А.  1,5 м/с2.                   Б.  3 м/с2.                  В.  9 м/с2.               6
            Г.  27 м/с2.                    Д. 2 м/с2.                                                  

                                                                                                                    3


0

                                                   1   2   3   t,c
7. Как будет двигаться тело массой 2 кг под действием силы 4 Н?


А.  Равномерно, со скоростью 2 м/с.   
Б.  Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2.


В.  Равномерно, со скоростью 0,5 м/с.
Г.  Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2.


Д.  Равноускоренно, с ускорением 8 м/с2.

8. У поверхности Земли (т.е. на расстоянии R от ее центра) на тело действует сила всемирного тяготения 36 Н. Чему равна сила тяготения действующая на это тело на расстоянии 2R от центра Земли?


А. 18 Н.
Б. 12 Н.
В. 4 Н.

Г. 9 Н.

Д. 36 Н.
 9. На полу лифта, движущегося в течение времени  t  вертикально вверх с постоянной скоростью  υ,  лежит груз массой  m.  Чему равен модуль веса этого груза?


А.  0.

Б.  mg.

В.  m(g+V/t).
Г.  m(g-V/t).
10. Какое выражение определяет импульс тела?


А.  m a. 
Б.  mV.  
В.  Ft.

Г.  mV²/2.

11. Железнодорожный вагон массой  m,  движущийся со скоростью  V,  сталкивается с неподвижным вагоном массой  2m  и сцепляется с ним. Каким суммарным импульсом обладают два вагона после столкновения?


А. 0.

Б.  mV.

В.  2mV.
Г.  3mV.
12. Какое выражение определяет потенциальную энергию сжатой пружины?


А.  mV²/2.
Б.  mV.

В.  mgh.
Г.  kx²/2.

13. Чему равна кинетическая энергия тела массой 3 кг, движущегося со скоростью 4 м/с?


А. 6 Дж.
Б.  12 Дж.
В.  24 Дж.
Г. 48 Дж.

14. Скорость легкового автомобиля в 2 раза больше скорости грузового, а масса грузового автомобиля в 2 раза больше массы легкового. Сравните значения кинетической энергии легкового Ел и грузового Ег  автомобилей.


А. Ел = Ег.

Б.  Ел = 2Ег.

В. Ег = 2 Ел.

Г.  Ел = 4Ег.

Д.  Ег = 4Ел.

15. На рисунке представлено положение четырех тел с различными массами на разных расстояниях от поверхности Земли. Какое из этих тел имеет наибольший запас потенциальной энергии?


4 кг

7 кг        6 кг
А.  1.

Б.  2.
           10 кг

В.  3.
Г.  4.


 Д.  Потенциальная энергия
        1 м
2 м
3 м
4 м
       всех тел одинакова.
              1             2             3             4
М Е Х А Н И К А

Вариант 2

1. Какие из перечисленных ниже величин являются векторными?

А. Путь.
Б.  Перемещение.

В. Скорость.


Г.  Перемещение и скорость.

Д. Путь и скорость.

2.  Камень брошен из окна второго этажа с высоты 4 м и падает на землю на расстоянии 

3 м от стены дома. Чему равен модуль перемещения камня?


А.  3 м.
Б. 4 м.

В. 5 м.

Г.  7 м.
Д. 12 м.

3. При равномерном движении пешеход за 6 с проходит путь 12 м. Какой путь он пройдет при движении с той же скоростью за 3 с?


А.  2 м.
Б. 36 м.
В.  4 м.
Г.  6 м.


Д.  Среди ответов А-Г нет правильного.

4. Вертолет равномерно поднимается вертикально вверх. Какова траектория движения точки на конце лопасти винта вертолета в системе отсчета, связанной с корпусом вертолета.

А.  Точка.
Б.  Прямая.
В.  Окружность.  
Г.  Винтовая линия.


Д. Среди ответов А-Г нет правильного.

5. Пловец плывет по течению реки, скорость его относительно берега реки 2 м/с, скорость течения реки 0,5 м/с. Чему равна скорость пловца относительно воды?


А.  2,5 м/с.
Б.  2 м/с.
В.  1,5 м/с. 
Г.  0,5 м/с.


Д.  Среди ответов А-Г нет правильного.


S
1

6. На рисунке представлены три графика зависимости
2

пройденного пути от времени. Какое из тел двигалось 

с большей скоростью?
3


А.  1.

Б.  2.

В. 3.


Г.  Скорости всех трех тел одинаковы.


0
t
7. Скорость тела, движущегося прямолинейно и равноускоренно, изменилась при перемещении из точки  1  в точку  2  так, как показано на рисунке. Какое направление имеет вектор ускорения на этом участке?
           V1                               V2
      1                            2

А.  

Б.

В.  a = 0.
Г.  Направление может быть любым.
8. По графику зависимости модуля скорости от времени, 
V¸м/с
представленному на рисунке, определите ускорение

прямолинейно движущегося тела в момент времени                      4
t = 2 с.                                                                                                   3

А. 1,5 м/с2.
Б.  0,5 м/с2.
                                                    2

В.  6 м/с2.
Г.  3 м/с2.                                                          
                                                                                                                0              2             4   t¸с
9. На полу лифта, начинающего движение вертикально вверх с ускорением  a, лежит груз массой  m. Чему равен модуль веса этого груза?

            А.  0.               Б.  mg.          В.  m(g+a).         Г.  m(g-a).

10. Как будет двигаться тело массой 8 кг под действием силы 4 Н?

            А.  Равномерно, со скоростью 2 м/с.            Б.  Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2.

             В.  Равномерно, со скоростью 0,5 м/с.        Г.  Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2.

             Д.  Равноускоренно, с ускорением 32 м/с2.

11. В каких единицах измеряется импульс в Международной системе?

А. 1 Н.                 Б. 1 м/с.                 В. 1 Н·с.                  Г. 1 Дж.

12. Тележка массой 2 кг, движущаяся со скоростью 3 м/с, сталкивается с неподвижной тележкой массой 4 кг и сцепляется с ней. Чему равна скорость обеих тележек после взаимодействия?

        А. 0,5 м/с.           Б.  1 м/с.           В.  1,5 м/с.          Г.  3 м/с.  
13.  Какое из выражений соответствует закону сохранения импульса для случая взаимодействия двух тел?

           А.  P=mV.       Б.  FΔt=mV2mV1.         В.  m1V 1+m2 V2=m1V1+m2V  2.

14. Каково наименование единицы кинетической энергии, выраженное через основные единицы Международной системы?

А. 1 кг·м.
     Б. 1 кг·м/с.
             В. 1 кг·м/с2.

Г. 1 кг·м2/с2.
15.  При свободных колебаниях груза на пружине максимальное значение его потенциальной энергии 5 Дж, максимальное значение кинетической энергии 5 Дж. В каких пределах изменяется полная механическая энергия груза на пружине?

          А. Изменяется от 0 до 5 Дж.             Б.  Изменяется от 0 до 10 Дж.

          В.  Не изменяется и равна 5 Дж.       Г.  Не изменяется и равна 10 Дж.

М Е Х А Н И К А

Вариант 3

1. Какая единица длины является основной в Международной системе?

А.  1 мм.
Б.  1 см.
В.  1 дм.
Г. 1 м.

Д.  1 км.

2. Спортсмен пробежал дистанцию 400 м по дорожке стадиона и возвратился к месту старта. Чему равен путь  ℓ,  пройденный спортсменом, и модуль его перемещения  S?

А.  ℓ = S = 0 м.


Б.  ℓ = S = 400 м.

В.  ℓ = 400 м, S = 0 м.

Г.  ℓ = 0 м, S = 400 м.

3. При равномерном движении пешеход за 4 с проходит путь 5 м. Какой путь он пройдет при движении с той же скоростью за 3 с?


А.  1,5 м.
Б.  54 м.
В.  4,5 м.
Г.  6 м.



Д.  Среди ответов А-Г нет правильного.

4. Пловец плывет против течения реки. Чему равна скорость пловца относительно берега реки, если скорость пловца относительно воды 1,5 м/с, а скорость течения реки 0,5 м/с?


А.  0,5 м/с.
Б.  1 м/с. 
В.  1,5 м/с.
Г. 2 м/с.
S,м
5. По графику зависимости пройденного пути от времени               6
определите скорость тела в момент времени  t = 2 с.                       4

А.  2 м/с.
Б.  3 м/с.
В.  6 м/с.
Г.  18 м/с.              2

0

                                                                                                                             1      2        3    t,c

6. По графику зависимости модуля скорости от времени,
V,м/c
представленному на рисунке, определите ускорение                15
прямолинейно движущегося тела в момент времени

t = 1 c.                                                                                        10
          А.  2 м/с2.         Б.  5 м/с2.         В. 7,5 м/с2.                             5
          Г.  30 м/с2.
0
                                                                                                                            1                 2   t,c
7. Как будет двигаться тело массой 6 кг под действием силы 3 Н?

          А.  Равномерно, со скоростью 2 м/с.          Б.  Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2.
          В.  Равномерно, со скоростью 0,5 м/с.        Г.  Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2.

8. У поверхности Земли (т.е. на расстоянии R от ее центра) на тело действует сила всемирного тяготения 36 Н. Чему равна сила тяготения действующая на это тело на расстоянии 2R от поверхности Земли?


А. 9 Н.
          Б. 12 Н.
           В. 18 Н.

Г. 36 Н.

Д. 4 Н.
9. На полу лифта, движущегося вертикально вниз с постоянной скоростью V, лежит груз массой  m. Чему равен модуль веса этого груза?
          А.  mg.          Б.  m(g+V/t).         В.  m(g-V/t).          Г.  0.

10. Чему равен импульс тела массой 2 кг, движущегося со скоростью 3 м/с?

           А. 1,5 кг·м/с.           Б. 6 кг·м/с.          В.  9 кг·м/с.           Г.  18 кг·м/с.

11. Тележка массой 3 кг, движущаяся со скоростью 4 м/с, сталкивается  с неподвижной тележкой той же массы и сцепляется с ней. Чему равен импульс тележек после взаимодействия?

           А.  6 кг·м/с.             Б. 12 кг·м/с.         В. 24 кг·м/с.         Г.  0.
12. Какое выражение определяет потенциальную энергию тела, поднятого над Землей на высоту h<<R  (R – радиус Земли)?

           А.  mV2/2.                  Б.  mV.                    В.  mgh.                Г.  kx²/2.

13. Как изменится кинетическая энергия тела при увеличении его скорости в 3 раза?

            А.  Не изменится.                                 Б.  Увеличится в 9 раз.

            В.  Увеличится в 3 раза.                       Г.  Увеличится в 27 раз.

14. Скорость грузового автомобиля в 2 раза больше скорости легкового, а масса грузового автомобиля в 4 раза больше массы легкового. Сравните значения кинетической энергии легкового Ел и грузового Ег автомобилей.


А. Ег  = Ел.          Б. Ег = 2Ел.          В. Ег = 4Ел.          Г. Ег = 6Ел.          Д. Ег = 8Ел.
15. На рисунке представлено положение четырех тел с различными массами на разных расстояниях от поверхности Земли. Какое из этих тел имеет наименьший запас потенциальной энергии?


2 кг

3 кг        4 кг
А.  1.

Б.  2.

           10 кг

В.  3.
Г.  4.



 Д.  Потенциальная энергия

        1 м
2 м
3 м
4 м
       всех тел одинакова.

              1             2             3             4
М Е Х А Н И К А

Вариант 4

1. Какие из перечисленных ниже величин являются векторными?


А.  Путь.

Б.  Перемещение.

В.  Скорость.


Г.  Путь и скорость. 


Д.  Перемещение и скорость.

2. Камень брошен из окна второго этажа с высоты 3 м и падает на землю на расстоянии 

4 м от стены дома. Чему равен модуль перемещения камня?


А.  7 м.
Б.  5 м.
В.  4 м.
Г. 3 м.

3. При равномерном движении пешеход за 6 с проходит путь 9 м. Какой путь он пройдет при движении с той же скоростью за 2 с?


А.  18 м.
Б.  3 м.
В.  12 м.
Г.  4,5 м.


Д.  Среди ответов А-Г нет правильного.

4.  Вертолет равномерно поднимается вертикально вверх. Какова траектория движения точки на конце лопасти винта вертолета в системе отсчета связанной с поверхностью Земли?

А.  Точка.
     Б.  Прямая.
    В.  Окружность. 
          Г. Винтовая линия.
5. Пловец плывет против течения реки, скорость его относительно берега реки 1,5 м/с, скорость течения реки 0,5 м/с. Чему равна скорость пловца относительно воды?


А.  0,5 м/с.
  Б.  1 м/с.
В.  1,5 м/с.
Г. 2 м/с.


Д.  Среди ответов А-Г нет правильного.
S

1
6. На рисунке представлены три графика зависимости
2
пройденного пути от времени. Какое из тел двигалось

с наименьшей скоростью?
3

А.  1.

Б.  2. 

В. 3.


Г.  Скорости всех трех тел одинаковы.
0

t
7. Скорость тела, движущегося прямолинейно и равноускоренно, изменилась при перемещении из точки 1 в точку 2 так, как показано на рисунке. Какое направление имеет вектор ускорения на этом участке?



V1                                      V2




            1                                           2 

А.   


Б.  


В.  a  = 0.


Г.  Направление может быть любым.
8. По графику зависимости модуля скорости от времени
V¸м/c
представленному на рисунке, определите ускорение                     12
прямолинейно движущегося тела в момент времени                       9
t = 2 c.                                       6 


А.  9 м/с2.
Б.  4,5 м/с2.
    В. 3 м/с2.
3
     

Г. 27 м/с2.
Д.  Среди ответов А-Г нет правильного.   0          1        2          3  t¸c
9. Как будет двигаться тело массой 4 кг под действием силы 2 Н?


А.  Равномерно, со скоростью 2 м/с.
Б.  Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2.


В.  Равномерно, со скоростью 0,5 м/с.
Г.  Равноускоренно, с ускорением 0,5 м/с2.


Д.  Равноускоренно, с ускорением 8 м/с2.

10. На полу лифта, начинающего движение вертикально вниз с ускорением  a, лежит груз массой  m. Чему равен модуль веса этого груза?

А.  mg.

Б.   m(g+a).

В.  m(g-a).   
Г.  0.

11. Каково наименование единицы импульса, выраженное через основные единицы международной системы?

А. 1 кг.
Б. 1 кг·м/с.
   В. 1 кг·м/с2.

Г. 1 кг·м2/с2.
12. Какое из выражений соответствует закону сохранения импульса для случая взаимодействия двух тел? 

А.  m1V1 + m2V2 =  m1V1 + m2V2
  Б.  m1V1/2 + m2V2/2 =  m1V1/2 + m2V2/2


В.  P = mV.



     Г.  FΔt = mV2mV1.
13. Тележка массой 3 кг, движущаяся со скоростью 4 м/с, сталкивается с неподвижной тележкой той же массы и сцепляется с ней. Чему равна скорость обеих тележек после взаимодействия?


А.  2 м/с.
    Б.  3 м/с.

В.  4 м/с.
   Г.  12 м/с.
14. Каково наименование единицы потенциальной энергии, выраженное через основные единицы международной системы?

А. 1 кг·м2/с2.
        Б. 1 кг·м/с2.
  В. 1 кг·м/с.
      Г. 1 кг·м.
15. Как изменится потенциальная энергия тела, поднятого над Землей на высоту 2 м при увеличении высоты на 4 м?


А.  Не изменится.



Б.  Увеличится в 3 раза.


В.  Увеличится в 2 раза.


Г.  Увеличится в 4 раза.







